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УКРАЇНА 

 
Сучасний етап розвитку лінгвістики характеризується посиленою увагою до 

системного аналізу та структурування лексичного складу мови, зокрема            
назв розміру. Поняття розміру, що лежить в основі досліджуваної лексико-
семантичної групи (далі ЛСГ) параметричних прикметників, відноситься до 
числа найважливіших категорій буття, що характеризує явища та предмети 
реальної дійсності. Будь-яка діяльність людини, її існування здійснюється в 
рамках певного простору і часу. Тому не викликає подиву той факт, що 
пізнавальна категоризація цих понять є досить важливою і спрямована на 
систематизацію даних про навколишнє середовище. Параметричні 
прикметники входять до складу лексико-семантичної групи розміру, 
яка в свою чергу складається з декількох мікрополів. В нашому 
дослідженні ми розглядаємо мікрополе на позначення малого 
загального розміру.  

Це мікрополе, порівняно з мікрополем на позначення великого загального 
розміру, представлено значно меншою кількістю номінацій. До синонімічного 
ряду “малий, невеликий” входять прикметники little та small. Останні, як це 
зазначається в багатьох дослідженнях, мають значні відмінності в емоційному 
плані, оскільки small – нейтральне слово і не має емоційного компонента, а 
отже, передає об`єктивну ознаку предмета, тоді як little – емоційно забарвлене 
і характеризує погляди мовця на певні предмети і виражає почуття людини 
щодо того чи іншого явища, предмета тощо [4]. За загальною кількістю 
вживань лексем little та small мало чим відрізняються одна від одної. Але із 
значеням розміру конкретних фізичних об`єктів small вживається частіше за 
little. Крім цього, small часто вживається із збірними іменниками, чим також 
відрізняється від little. Аналіз little та small з погляду їх вживання з 
релевантними в полі розміру семантичними класами іменників показує, що при 
поєднанні з назвами осіб little вживається частіше, коли набирає додаткового 
оціночного характеру, а small – тоді, коли комбінується сема “розмір” з семою 
“вік” [3]. Прикметник small також частіше за little позначає розмір неживих 
предметів, зокрема частин тіла. За спостереженням багатьох дослідників small 
вживається здебільшого тоді, коли необхідно наголосити на малому розмірі 
предмета чи створіння, коли ж просто констатується факт незначної його 
величини, вживається little. Інколи можлива взаємозаміна little на small при 
наявності емоційно та стилістично нейтрального контексту. Але, як зазначає 
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В. І. Шаховський, заміна неможлива, коли наявний контекст, який конкретизує 
малий розмір предмета, в цьому випадку вживається лише small  [1]. 

        Tiny характеризується найбільшою семантичною близькістю до 
центральних слів мікрополя small та little з групи периферійних слів. Воно може 
позначати вік, важливість чого-небудь, може виражати інтенсивність прояву 
при поєднанні зі словами, що називають звуки, вказувати на обсяг і 
найголовніше – tiny порівняно з попередніми прикметниками, передає 
значення найекспресивніше [2]. З найбільш частотних слів периферії слід 
вказати на minute, microscopic, miniature, slight. Найближче за кількістю 
значень до tiny стоїть minute, яке може позначати кількість, вказувати на 
важливість, масштабність, оцінку особи. Менш виразно емоційність 
проявляється у рідковживаних microscopic та miniature. Microscopic 
вживається досить часто з іменниками, що позначають рослини, 
мікроорганізми, водорості, в той час як miniature тяжіє до слів, які означають 
розміри людей (особливо жінок), живих створінь. Slight – емоційно нейтральне 
слово, вживається спорадично. В нашому матеріалі помітне тяжіння цього 
прикметника до іменників на позначення води, рухів у воді.  

Висновки. Отже, як бачимо, параметричний прикметник small відображає 
об`єктивні ознаки предмета та є нейтральним, на відміну від little, який є 
емоційно забарвленим та передає весь спектр почуттів мовця з того чи іншого 
приводу. Параметричний прикметник tiny передає значення предметів чи 
об`єктів навколишнього світу найекспресивніше. Minute наближається за 
значенням до tiny, коли позначає кількість, вказує на масштабність, оцінку і т.д. 
Прикменик microscopic найчастіше вживається у поєднанні з іменниками, що 
позначають рослини, мікроорганізми, водорості.  
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